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Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
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289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Felelős szerkesztő:

BOR JÁNOS. Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay'-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, Főtér.

A tőke és munka közti harcban nemzetpolitikai szempontból igazságot 
kell teremteni és ezt az igazságot teremteni hivatva van az érdekképviseleti 
rendszer, amelyben munkaadó és munkavállaló között a bíróságok fogják 
eldönteni az igazságot, amelyben nem lesz sztrájk, amelyben a munkás 
védelme egészségügyi, gazdasági szempontból egyaránt biztosítva van, amely­
ben a töke szabad érvényesülésének biztosításáról is gondoskodni kívánok, 
amelyben a munkaközvetítés nem a szakszervezetek terrorisztikus fellépésétől 
lesz függővé téve. GÖMBÖS GYULA.

Aratás után.
Irta: vitéz MARTON BÉLA országgyűlési képviselő.

Javában folyik a csépíési munka 
az egész országban. A dolgos kezek 
szorgoskodnak, a szemek felragyog­
nak, mert Isién kegyelméből, a fagy- 
és jégkárok ellenére is, három millió 
mélermázsával több búzánk termelt 
az idén, mint tavaly. A bizakodás 
és derű azonban nemcsak ebből a 
terméstöbbletből fakad, hanem abból 
a tudatból is, hogy a gazda nem 
maradt magára a termésfeleslegével, 
kiszolgáltatva ügyeskedő kalmárke­
zeknek, hanem a Nemzeti Egység 
kormányának előrelátó gondoskodása 
idejében melléállt és biztositotta 
verejtékes munkájának értékét.

Másfél évvel ezelőtt hat pengő 
volt a búza ára métermázsánként. 
Ma a három millió mázsányi több­
let ellenére is tizenhárom pengő a 
búza legalacsonyabb ára, ami, ha 
tekintetbe vesszük a hihetetlen mér­
tékű amerikai versenyt és az öt 
pengő nyolcvan filléres világpiaci 
arakat, olyan ellenszolgáltatás a 
gazda munkájának gyümölcséért, 
hogy azt egyáltalán nem Írhatjuk a 
vak véletlennek vagy szerencsének 
javára.

Ebben a több mint ötven szá­
zalékos árjavulásban a magyar gazda 
sorsát szivén viselő kormányzatnak 
olyan vállvetett erőfeszítése és kitartó 
munkássága halmozódik, mely isme­
retlen volt a régebbi magyar politi­
kában Akkoriban a kormányok 
hasonló közreműködésére a termés 
értékesítése céljából alig is volt szük­
ség, mert bőséges bel- és külföldi 
piacok álltak a rendelkezésünkre. 
Azóta azonban nagyot változott a 
világ, mert nemcsak Magyarország 
több mint kétharmadát vesztettük 
el, hanem, az országok önellátó 
elzárkózása folytán, idegen piacain­
kat is. És itt tűnik ki Gömbös Gyula 
őszinte népszeretele és kormányzati 
rátermettsége, hogy a római szerző­
dés megkötésével biztosítani tudta 
a magyar mezőgazdaság legnagyobb 
kérdésének, a búzatermés értékesí­
tésének kedvező megoldását.

Azonban nemcsak a búzater­
més értékesítése az, mellyel a Nem­
zeti Egység kormánya minden két­
séget kizáróan megmutatta együtt­
érző gondoskodását a magyar föld 
népe iránt. Eltekintve a búzatermelés 
minőségi javításától, a tavaszi fél­
millió pengős fagy- és jégkár segít­
ségtől. a gyümölcstermelés támoga­

tásától és a mezőgazdasági védő­
szerek árának leszállításától, csak 
a közelmúltban látott napvilágot az 
a rendelet is, mely, az állattenyész­
tés előmozdításával kapcsolatban, a 
tej árát szabályozta Eddig a gazdák 
a tejért egyes vidékeken már csak 
öt-hat fillért kaptak literenként, a 
rendelet ezentúl ezeken a helyeken 
is tiz és fél fillért biztosit a számukra.

Emlitsem-e még a jövedelmező 
belterjes gazdálkodást célzó tagosí­
tás költségeire beállított egy millió 
pengőt, a munkaalkalmak teremtéséi 
szolgáló kölcsönt, a gazdaadósok 
további védelmét biztositó rendeletet 
és a telepítés készülő megindítását, 
akkor mindezekből csak azt a tanul­
ságot vonhatja le minden józanul 
látó és gondolkodó magyar, hogy a 
Nemzeti Egység kormánya és Pártja 
nem állott és áll meg főid- és nép- 
szeretetében a szokásos szavaknál 
és ígéreteknél, hanem együttérzését 
a nemzet többségének bajaival minde­
nekelőtt cselekedetekkel igazolja.

Gömbös Gyula és a Nemzeti 
Egység Pártja egyaránt tudatában 
van annak, hogy a nemzet léte és 
jövője a magyar föld népének váilain 
nyugszik. Ezért határozta el Gömbös 
Gyula, hogy mindenekelőtt a gazda­
sági és szociális reformokat hajtja 
végre, melyek az országos bajok 
érezhető enyhülését eredményezik, 
szemben az alkotmányjogi reformok­
kal, melyeknek sem a szegénység 
javítására, sem a munkanélküliség 
csökkentésére kihalásuk egyáltalában 
nincsen.

A magyar föld népe józan 
belátásával eldöntheti már most, 
hogy kinek van igaza: az ellenzék- 
nek-e, mely gáncsoskodásával min­
den áron az alkotmányjogi reformo­
kat erőszakolja, vagy Gömbös Gyulá­
nak, aki az alkotmányjogi reformok 
elhalasztása mellett foglalt állást, 
mert előbbrevalónak tartja a lakos­
ság megélhetésének biztosítását.

Az ország gazdasági sorsának 
javítása és a lakosság jólétének meg­
teremtése már csak azért is első­
rangúan fontos és mindennél előbb- 
revaló, meit határainkon kívül egész 
Európában oly lázas gyorsasággal 
peregnek a nagyjelentőségű politikai 
események, hogy azoknak kihatása 
Magyarországra is — reméljük, 
kedvező irányban — rövidesen érez­
hetővé válik.

Az alkotó reformmunkának az 
az ideje — miután a legutóbbi 
választásokig különböző akadályok 
állották az útját — most érkeze t el 
A választások, Gömbös Gyula iránti 
biza’ommal és Nemzeti Munkater­
vének helyeslésével, a Nemzeti Egy­
ség Pártját erősítették meg olyan 
fölényes győzelemmel, hogy ezzel 
elhárult az alkotmányos reformmunka 
utjából minden akadály s tulajdon­
képen a Nemzeti Egység Pártjának 
többségéből álló reformpariament 
összeülése óta kezdődik Magyar- 
ország uj reformkorszaka.

Mindössze rövid kél hónapig 
ülésezett eddig a retormpariament, 
de ez a csekély idő is elég volt 
annak bizonyságára, hogy a Nemzeti 
Egység Pártja minden tekintetben 
beváltja a működéséhez fűzőit vára­
kozásokat és reményeket. A Nemzeti 
Egység Pártjának minden képviselő- 
tagja, de különösen a fiatalabb nem­
zedék, ezalatt is bebizonyította a 
nagy feladatokra való elhivatottságát,

Junius 28-án fejezte be a kép­
viselőház tavaszi ülésszakát. Reform­
parlament — reformkorszak. Ennek 
a két szónak jegyében ült össze 2 
hónap előtt az uj képviselőház, amely 
nemcsak összetételében jelenti a 
reformszellem" kifejezését, hanem 
eddigi munkásságával is igazolta, 
hogy minden tekintetben megérdemli 
a reformparlament elnevezés1. A kép­
viselők most szertejárják az országot, 
felkeresik kerületeik községeit, a kor­
mány tagjai pedig készülnek a négy­
éves munkaterv a'apján az őszi tör­
vényalkotásra, amely, hivatva lesz 
megkezdeni az egész magyar élet 
átreformálását és korszerűvé tételét.

Az országgyűlés ünnepélyes 
megnyitása óta 43 érdem eges ülése 
volt a Háznak, amelyek közül az 
üléseknek csaknem a fele 8 órás 
ülés volt és a 43 ülés alatt, — ami 
évtizedek óta nem történt meg — 
18 törvényjavaslatot juttatott tető alá 
a reformparlament. A javaslatok 
jelentősebbjei magas nívójú vita után 
az összes polgári pártok egyöntetű 
hozzájárulásával kerültek a felsőház­
hoz és minden egyes javaslat a 
reformgondolat jegyében került a 
Ház elé.

Hóman Bálintnak a közoktatás­
ügyi igazgatásról szóló javasla'a az 
elkövetkező évtizedekre uj utat vágo't

felkészül ségét és lendületes cselekvő­
erejét és számos esetben adta tanú 
jeléi politikai és szociális érzékének 
a nemzet valódi érdekei, fájó sebei 
és orvoslásra szoruló bajainak helyes- 
irányú gyógykezelése iránt.

Amikor tehát az alkotmányos 
tényezők a Nemzeti Egység Pártjá­
val egyetemben, állandóan ennyi 
kézzel fogható bizonyítékot szolgál­
tatnak gondoskodó szereteltikről a 
nemzet többsége iránt és amikor 
Gömbös Gyula minden cselekedete 
és igyekezete azt igazolja, hogy a 
Rádióban harmadéve először mon­
dott „Magyar Testvéreim“ megszólí­
tása nem puszta szó és üres kifeje­
zés, hanem a véréből és a lelke 
mélyéből fakadó együttérző és segítő 
akarat, akkor csak azt az egyet kéri 
és várja Gömbös Gyula és a Nem­
zeti Egység Pártja a föld népétől 
és az egész magyar nemzettől, hogy 
a feléje áradó szereletet és gondos­
kodást összefogásával, ragaszkodásá­
val és bizalmával a jövőben is az 
eddigihez hasonlóan viszonozza.

a magyar kultúra terén és megrefor­
málását jelenti egész közoktatás- 
ügyünknek.

A magyar gazdasági élet modern 
fejlődésének megalapozója az ipari 
minisztérium felállítására vonatkozó 
törvény, amely közgazdasági életünk 
megreformálásának első állomása.

Jelentőségével kiemelkedik a 
javaslatok sorából a közmunkák 
céljaira szolgáló kölcsöntörvény, 
amely a mai nehéz viszonyok között 
is módot nyújt arra, hogy csökkentse 
a munkanélküliséget és hogy a gazda­
sági vérkeringés felfrissítésére alapul 
szolgáljon.

A magyar gondolatnak széles 
területekre szóló kihatását biztosítja 
az a szürkének látszó genfi nemzet­
közi egyezmény, amely az oktató 
jellegű filmek nemzetközi forgalmának 
megkönnyítése céljából került tör­
vényjavaslat formájában a ház elé 
és ez a javaslat indokolja, hogy ha 
áldozatok árán is, de érdemes volt 
a magyar oktatófilmeket gyártani és 
magas nivójukat biztosítani, mert az 
egyezmény becikkelyezése után a 
legszemléltetőbb módon juthat min­
den magyar idea a külföldre.

Ugyancsak a filmmel kapcso­
latos az a törvény is, amely a kül­
földről behozott filmeknél kötelezővé 
teszi a magyar nyelv használatát,

M. Nagy Mihály-nál
DEBRECEN, Piac-utca 37. (a csonha templom mellett)
NŐÍ kalapok, kabátok, bundák, FŐPfi. kalapok, sapkák, ingek, 

ruhák, kosztümök, pongyolák! nyakkendők, keztyűk, zoknik stb.

tóit végzett a kormány két hónap alatt?
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ami egyrészről a magyar filmgyártás 
fokozottabb fellendítésének lesz az 
elindítója, másrészről alkalmas arra, 
hogy a vidéken bezárt mozik kapui 
magyar nyelvű filmek előtt újra fel­
táruljanak.

Nagy reformot jelent az a három 
kulturális egyezmény, amelyet a 
magyar kormány Rómával. Béccsel 
és Varsóval kötött és amely már 
törvényben biztosítja a négy egy- 
másrautalt nemzet szellemi együtt­
működését.

A Pázmány Péter Egyelem 
jubileumáról és a II Rákóczi Ferenc 
fejedelem emlékét megörökítő két- 
pengősök veretésérői szóló törvény 
ugyancsak a magyar szellemi élet és 
kultúra egy-egy újabb dokumentuma, 
a légvédelmi törvény pedig nem 
egyéb, mint egy élniakaró nemzet 
egészséges éietösztönének megnyil­
vánulása.

Az 1933—34. év gazdálkodá­
sáról benyújtott zárszámadás a kor­
mány alkotmányos felfogásának 
bizonyítéka.

Az uj költségvetés pedig arra 
vet fényt, hogy a kormány a nemzet 
erőinek és igényeinek a tudatában 
gazdálkodik, nem tévesztve sohasem 
szem elő! az! a célt, hogy nem 
merülhet ki a költségvetés a minden­
napi teendők egyedüli fedezésében, 
hanem a költségvetésnek alapot kell 
teremtenie további nagyvonalú fejlő­
dése számára is.

A törvényhozás munkásságát 
megfelelően egészíti ki a modern 
élet gyors váltakozásaihoz idomú ó 
33-as bizottság munkája, amely leg­
utóbb a tejgazdálkodás és a lejárak 
tekintetében hozott döntő jelentőségű 
határozatot, előzőleg pedig a magyar 
munkásság sorsára nézve sorsdöntő 
jelentőségű és a munkáskérdés tekin­
tetében is az első reformlépést jelentő 
intézkedést tette azzal, hogy rende­
letet hozott a 48 órás munkaidőnek 
a bevezetésére és a legkisebb munka­
béreknek a megállapítására.

A kormány 
nyári programmja.

A kormány tagjai, mint a múlt 
évben, az idén sem mennek formális 
szabadságra s csak juiius végén 
vesznek ki egy-két hetes rövidebb- 
hosszabb pihenőt. Augusztus eleiére 
a miniszterek visszatérnek a fővárosba, 
mert akkorra fejeződnek be azok 
a törvényelőkészítő munkálatok az 
egyes minisztériumokban, amelyek­
nek elvégzésére a miniszterek a 
négyéves munkaterv értelmében uta­
sítást adtak. Ezek a javaslatok a 
nyári vidéki minisztertanácsok során 
— amelyek, min! tavaly, a Bakony 
vidékén lesznek, — most már rész­
leteiben is megvitatásra kerülnek. 
Ezek szerini az ősszel kezdődő par­
lamenti ciklus elé már több nagy­
szabású reformjavaslat kerül.

A földmivelésügyi minisztérium 
törvény előkészítő osztálya hat rend­
kívül érdekes törvényjavaslaton dol­
gozik, amelyeket ősszel nyújtanak be 
a Házba.

A telepítési javaslat ezek közül 
a legfontosabb. Az uj telepítési 
javaslat szerint elsősorban az állam 
tulajdonában levő földeket veszik 
igénybe. A telepítéssel van össze­
függésben a hitbizományok reformja 
is. Telepítés csak olyan vidéken 
lesz, ahol ezt a népsűrűség és a 
birtokmegoszlás megengedik. Telepes 
csak az lehet, aki a föld vételárának 
első részletével s a gazdasági felsze­
reléshez szükséges forgótőkével ren­
delkezik, de arról is gondoskodik a 
javaslat, hogy a nincstelenek se 
maradjanak ki a telepítésből, ezért a 
szövetkezeti intézmények közremű­

ködését is igénybe veszik A telepe­
sek adókedvezményben részesülnek 
s építkezésüket is elősegíti a kormány

A borkódex lesz a második 
nagyjelentőségű törvényjavaslat. Ez 
a javaslat magában foglalja a bor­
termeléssel és a forgaiombahozatallal 
kapcsolatos összes rendelkezéseket. 
A törvény életbelépte után az eddig 
érvényben lévő bortörvény is hatá­
lyon kívül kerül.

A mezőgazdasági érdekképvi­
seletekről szóló törvény novellája is 
készül. Ez a javaslat a gazdasági 
válság során szerzett tapasztalatok 
alapján teljesen átszervezi a mező­
gazdasági érdekképviseleteket.

A gazdatisztek nyugdijának 
biztosításáról szóló javaslat is előké­
szület alatt van és külön törvény 
készül a gazdatisztek és birtokosok 
közti jogviszony szabályozására is.

Megszervezik a Tejtermelők 
Országos Szövetségét is. A mostani 
érdekképviseleti szervek helyett ez 
látja majd el a termelők érdekeinek 
képviseletéi úgy, mint a cukorrépa­
termelők szövetsége, amely nagyon 
bevált.

A hegyközségekről szóló javas­
lat is befejezés előtt áll, sőt tanul­
mányozzák az Alföld öntözésének 
problémáját is, amelyre német és 
belga pénzcsopcrtok teltek ajánlatot.

A Nemzeti Egység Pártja, mint 
értesülünk, rövidesen megkezdi nyári 
szervezkedéséi. A párt képviselőtagjai 
juiius 31-én Balatonföldváron párt­
értekezletet tartanak. A képviselők 
azonban már korábban megkezdik 
beszámolóikat és ezenkívül a nagyobb 
vidéki városokban országos gyűlé­
seket is tartanak. Egyes nagyobb 
helyeken tervbe van véve Gömbös 
Gyula miniszterelnök felszólalása is

GiMetegeh és 
gjotnorsavtultengésben
szenvedők tudassák címüket
kezelőorvosukéval egyetemben

dr. Sztankay Aba
egyetemi magántanárral
Debrecen, Kossuth-u.22.
(Válaszbélyeg melléklendő.)

Harc Belzebub ellen
Régente, ha olyan dolgokról 

kellett beszélnünk, melyet finomabb 
társaságban s gyermekek és nők 
előtt nem volt szabad a maga nevén 
neveznünk, kisegítőül a latin nyelvet 
használtuk Amióta azonban már a 
leányok is tanulnak latinul, sohasem 
tudhatjuk, hogy a társaságunkban 
levő hölgyek között nincs-e olyan is, 
aki nemcsak „jelesen érett“, hanem 
ezenkívül még tud is egy pár szót 
latinul, igen ajánlom tehát, hogy ha 
kényes dologról van szó, ne latinul 
beszéljünk, hanem zsidóul, mert ezt 
bizonyosan nem értik a nők, sőt 
állítólag még olyan rasekol is akad, 
aki nem tud zsidóul.

A legközösebb ismerősünkről, 
Belzebubról van szó. Beszélnek róla 
Mózestől kezdve, a próféták, sőt 
Jánost kivéve az evangélisták is. De 
most az egyszer ne ezekre a szent 
emberekre méltóztassanak figyelni, 
hanem énrám. A zsidók régi nagy 
szentjei előtt ez a Belzebub egy 
pogány isten, az evangélisták Írásai­
ban pedig az ördögök fejedelme. 
Milton, akinek fantáziája Danteé 
mögött messze elmarad, pontos sze- 
mélyleirást ad róla, mely éppen 
pontossága miatt nem érdekesebb, 
mint az útlevelek személyleirása, 
melyben minden arc „ovális“, minden

ajak „rendes" és különös ismertető 
jelek „nincsenek“. Milton azonban 
azt is mondja, hogy az ördögök 
társadalmában a Sátán az első, de 
utána — úgy hatalom, mint bűnös­
ség tekintetében — mindjárt Belze­
bub következik. De Sátánt én még 
sohasem láttam, Belzebubot pedig 
sokszor láttam, sőt kergettem; és 
miután nekem Belzebub is éppen 
elég ronda, a Sátánra már nem is 
vagyok kiváncsi.

Ha az ember tud egy kicsit 
zsidóul, mingyárt észreveszi, hogy 
Belzebub tulajdonképen kél szó: 
Bel Zebub, vagy ha az ember a 
mássalhangzók alatt másként helyezi 
el a tudósok által mellőzött pontokat, 
Bal Zebub. (Az első szó hangzója 
mindkét esetben hosszú.) De akár 
úgy olvassuk ennek a förtelemnek a 
nevét, hogy Be! Zebub, akár úgy, 
hogy Bal Zebub, ez mindenképen 
annyit jelent magyarul, hogy „Légy 
Ur“. Igen, arról a légyről van szó, 
mely szemtelenül itt röpköd körülöt­
tünk, sőt az ételünkre, vagy a fejünkre 
száll és százféleképen kellemetlenke­
dik. Ebből a ronda jószágból istent 
csináltak a filiszteusok Akkaron váro­
sában. De abból, aki a füiszleusoknál 
isten volt, hogyan lett a szomszéd­
ságukban élő zsidóknál az ördögök 
fejedelme ?

Tudós rabbik, akikkel erről 
több Ízben értekeztem, úgy véleked­
nek. hogy a Baal Zebub a filiszteu- 
soknál eredetileg a Nyár istene volt; 
legyek csak nyáron vannak; ha itt 
a légy, akkor itt a nyár. A légy a 
Nyár jelképe lett s a Nyár istenéi 
légyalakban ábrázolták. Később ami­
kor már rájöttek, hogy a légy mennyi 
bajt csinál, Baal Zebubot meghagy­
ták isteni rangjában (hja, kérem még 
a miniszterek is lassan buknak, hát 
még az istenek!), de más hatáskörbe 
helyezték át: a légy ellen oltalmazó 
istenséggé léptették elő. Ennek a 
Baal Zebubnak édestestvére volt 
Baal Fegor, akinek tiszteletéhez mez­
telen szüzek kellettek (a meztelensé­
gen lévén a hangsúly); az atvafisá- 
gához tartozott még sokféle Baal s 
ezeknek a tisztelete annyi kicsapon­
gással járt együtt, hogy az élet örö­
meivel szemben különben is gyenge 
ellenállóképességü zsidóság, sajnos, 
gyakran belemerült ezeknek a pogány 
isteneknek és bálványaiknak tisztele­
tébe; élemedettebb korukban persze 
sokan megtértek s mutogatták a 
helyes utat az ifjabb nemzedéknek.

A hilhti, jámbor zsidókat, ha 
ezt a szót hallották: Baal, vagy 
Beel, undor fogta el, mert tudták, 
hogy valami ronda pogány istenről 
van szó. És miután a zsidók közölt 
már a legrégibb ókorban is voltak 
vicces emberek, akik nagyszerűen 
értettek a szójátékokhoz is, a Belze­
bub névből hamar megcsinálták a 
Belzebul nevet s az utolsó betű 
megváltoztatásával teljesen megvál­
tozott a szó értelme is: a Belzebul 
már nem „Légyislen“, hanem másféle 
isten, kinek neve magyarul ki nem 
nyomtatható, aki kiváncsi rá, nézze 
meg egy jó héber szótárban.

így lett a zsidóknál a Légy- 
istenből annak az istene, ami ronda 
és bűzös és a legrégibb keresztyé­
neknél „vezére mindannak, ami 
gonosz“, az az a démonok, az ördö­
gök fejedelme.

Mindezekért és nagyon becsü­
löm a régi zsidók eszét, úgy a Mózes- 
vallásuakat, mint a Kriszlus-hiltiekél; 
mert Belzebubra vonatkozó egész 
hiedelmük történeti fejlődéséből azt 
látom, hogy nagyon korán rájöttek, 
hogy az emberre milyen veszedelmes 
állat a légy.

A frigyszekrény őrizetével meg­
bízott Lévi nemzetség iránt tanúsított

tisztelet teljesen megokolt volt, mert 
a Talmud tanúskodik róla, hogy a 
szentélytől a legyet a Lévi-ivadék 
teljesen távoltartotta.

Minden zsidó tudja, hogy szom­
baton semmiféle állatot ölni nem 
szabad, kivéve a legyet. Ha az áldo­
zati állatra légy szállott, ez nagy 
szerencséje volt az állatnak, mert 
mint fertőzöttet, nem lehetett áldo­
zatként bemutatni

A régi zsidók tehát tisztában 
voltak vele, hogy a legtöbb fertőzést 
s általa a legtöbb betegséget a légy 
okozza.

A mi népünk ezzel sajnos, még 
ma sincs tisztában. A falusi házak 
tája hemzseg a legyektől, sőt a leg­
több házban a lakószobában is züm­
mögnek a legyek.

Az iskolának ugyan kötelessége 
lenne a népet a légy-veszedelemre 
is kioktatni, de az iskolának oly 
sok a kötelessége és oly keveset bir 
belőle teljesíteni I Ezen nem is lehet 
csodálkozni, hiszen még orvosok is 
vannak, akik csak nagy általánosság­
ban tudják, hogy a légy betegség­
terjesztő.

Azt mondják erre, hogy „nem 
lehet mindenki bogarász!“ Ez igaz 
is; de hogy a légy miért veszedel­
mes, hogy honnan hozza és hogyan 
terjeszti a betegségek csiráit, azt 
mégis kellene tudni!

Igen nagy szolgálatot tett tehát 
a nemzetnek az Országos Közegész­
ség! Egyesület azzal, hogy kiadott 
egy nagyon jól megrajzolt színes 
plakátot, mely nemcsak arra tanítja 
a szemlélőt, hogy a légy az ember 
veszedelme, hanem be is mutatja a 
légy rettentő működését és ennek 
következményeit. Legyen ez a plakát 
valóságos hadüzenet az emberi nem 
legnagyobb és részünkről legelhanya­
goltabb ellenségének, a légynek. Igaz, 
hogy ezzel megint kisebb lesz az 
orvosok kenyere, de a nép egészsége 
előbbrevaió az orvosok ügyénél, — 
sőt e kettő között nem is kell okvet­
lenül ellentétnek lennie, ha rálépünk 
arra a helyes útra, mely a közegész­
ségügy radikális rendezéséhez vezet, 
— ami alatt azt értem, hogy az 
orvosokat nemcsak a betegek gyó­
gyításáért, hanem az egészség meg­
védéséért is kell fizetni.

A legyei, ezt a valódi Belze­
bubot ártalmatlanná kell tenni, ami­
nek csak egy módja van: ki kell 
irtani. Mily sok múló russzullétnek 
és mily sok komoly betegségnek és 
mily gyakran az ember halálának az 
az igazi oka, hogy egy ronda légy 
valahol fertőző anyagot szedett össze 
és azt tovább adta azzal, hogy rászál­
lott a húsra, a kiflire, vagy a gya­
nútlan s a védekezésben oly gyá­
moltalan embernek az orrára I

Voltak már háborúink, melyek 
népünkben kevesebb kárt tettek, 
mint amekkora pusztítást visz végbe 
minden esztendőben a szemtelen 
legyek hada. Ha erre a nép ráeszmél, 
pár év alatt természeti ritkasággá, 
sőt olyan hitregebeli állattá válhatik a 
légy, mint amilyen a griff, a üdére és 
a bazaliszkus. Dr. Szabó László.

1935 juiius 21.
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— A református templomban

ma délelőtt prédikál dr, Godács Imre 
hódmezővásárhelyi lelkész, délután 
Fehér János segédle kész.

— Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár szabadságon. Dr. Tas­
nádi Nagy András államtitkár, kerü­
letünk közszeretetben álló képviselője 
julius 18-tól augusztus 20-ig nyári 
szabadságra ment. Ez okból arra 
kéri választóit, hogy kéréseiket ez 
idő alalt nem áll módjában elintézni, 
mivel hivatalától távol lesz, hanem 
kéréseikkel csak augusztus 20-ika 
után forduljanak hozzá, mert akkor 
tudja azokat elintézni.

— A református egyház 
gazdasági bizottsága Demjén 
Ferenc lelkész-elnök elnöklete alatt 
szombaton délelőtt gyűlést tartott. A 
gyűlés napirendjén a presbilérium 
elé terjesztendő folyó- és gazdasági 
természetű ügyek szerepeltek.

— Presbiteri gyűlés. A refor­
mátus egyház presbitériuma ma dél­
előtt fél 11 órakor a központi iskola 
emeleli nagytermében Demjén Ferenc 
lelkész-elnök és dr. Márton Gábor 
főgondnok elnöklete alatt gyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. 
Gyűlés megnyitása. 2. Iskolaszéki 
gyűlés jegyzőkönyvéből: a) Iskolai 
költségvetésre vonatkozó javaslat, 
b) Vajdazugi iskola felállítása, illetve 
fenntartására vonatkozó javaslat, c) 
Évvégi vizsgákról jelentés, d) Szülei 
értekezletek tartására vonatkozó javas­
lat. 3 Tanítói internátusi kölcsön 
fizetésére való miniszteri felhívás.
4. Kir. tanfelügyelő értesítése Cseke 
Gábor, B. Nagy Géza és Szabó 
Márton tanítók előléptetéséről. 5. Ala­
pítványok összevonására vonatkozó 
felhívás. 6. Segélykérések, előter­
jesztések. 7. Hitelesítők kiküldése és 
a gyűlés bezárása.

— Hajduvármegye központi 
választmánya Rásó István alispán 
elnöklete alatt ülést tartott. A választói 
névjegyzékek ellen beadott felebbe- 
zéseket és észrevételeket tárgyalták.

—Schuschniggosztrák kancel­
lár felesége autókatasztrófa halálos 
áldozata lett. Maga Schuschnigg és 
kis fia is megsérültek. A tragikus 
esemény európaszerte mély részvétet 
keltett. A kancellár feleségé! kedden 
délulán temették el óriási részvét 
mellett Bécsben.

— Olaszország és Abesszínia 
között a feszültség egyre tarthatat­
lanabbá vált. Az olasz kormány nem 
hajlandó tovább tűrni az abessziniai 
császár által teremtett vad állapotokat, 
olasz hivatalos férfiak bántalmazását, 
a nemzetközi megállapodások lábbal 
tiprását. Ezért megrendszabályozni 
készül Abesszíniát. Ha ez nem sikerül, 
akkor háborúra kerül a sor. Mussolini 
azonban ettől sem riad vissza, mert 
hazája érdekeit felibe helyezi min­
deneknek

— Halálozás. Dr. vérvölgyi 
Veszprémy Zoltán ügyvéd, törvény- 
hatósági bizottsági tag, Hajduhadház 
volt megyei város utolsó polgármes­
tere élete 50-ik évében meghalt. 
Tegnap délután temették nagy rész­
vét mellett.

1935 julius 21.
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— Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár Angyalházán APuszía- 
angyalházai Közbirtokos:-.• tanscsa 
julius 14-en, vasárnap dr. Tasnádi 
Nagy András államtitkár? meghívta 
egy szerény ebédre, hogy a hely­
színen, fehér asztal mellett tárgyaljak 
meg a közbirtokosságot — és ezen 
keresztül az amugyis sok nehézséggel 
küzdő gazdaközönséget — erősen 
sújtó vagyonvahság ügyéi. Dr. Tas­
nádi Nagy András áhammkar Rásó 
István alispán társaságában vasárnap 
délelőtt autón ment ki Angyaiházára, 
ahol megtekintették a ké- gulyát és 
ménest. Délben a közbirtokosság 
tanyáján egy szerény ebed voit, 
amelyen resztvettek a már lentebb 
említetteken kivüi dr. Ludány Mikiós 
felsőházi tag, dr. Marton Gabor 
polgármester, dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző, dr. Dajka Ambrus városi 
főügyész, dr. Soós János orvos, 
Cseke Gabor közbiriokossági e nők 
és a közbirtokosság! tanács tagjai 
közül mintegy tizen. Az ebéden 
Cseke Gábor közbiriokossági elnök 
köszöntötte dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkár képviselőt, vala­
mint a megjelent vendégeket, majd 
feltárta a képviselő előli azt az 
óriási terhet, amit a vagyonváltsag 
jelen! a közbirtokosságra és ezen 
keresztül az állattartó gazdaközön­
ségre. Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár képviselő válaszolt Cseke 
Gábor elnök szavaira és kijelentette, 
hogy teljes mértékben atérzi a köz­
birtokosságra nehezedő vagyonvait- 
ság terhét és minden igyekezetével 
azon lesz, hogy ezen könnyítsen. Ezt 
azonban csak törvényhozási utón 
lehet megfelelően rendezni és ezt ö 
maga fogja kezdeményezni. A meg­
jelentek a legnagyobb megelégedéssel 
vették tudomásul dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkár szavai! és elismerve 
az ő nagy jóindulatát és fáradhatatlan 
agilitását, amivel a választóközönsége 
kéréseit kezelni szokta, hisszük, hogy 
ezt a gazdaközönség összességet 
érintő nagy horderejű kérdést köz- 
megelégedésre fogja elintézni. A 
kiránduló társaság tagjai a kora dél­
utáni órákban jöttek vissza Angyal­
házáról és dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár, valamint Rásó István 
alispánnal együtt látogatást tettek 
dr. Márton Gábor polgármesterné! 
Dr. Tasnádi Nagy András államtitk ár 
ezután a gyógyfürdőt látogatta meg, 
ahol felkereste az itt időző ország­
gyűlési képviselőket. A gyógyfürdőn 
Veres Béla igazgató-mérnök és dr. 
Ádám Gyula fürdőorvos kalauzolták 
dr. Tasnádi Nagy András államtitkárt 
és kíséretét, majd az esteli órákban 
Rásó István alispán társaságában 
Debrecenbe utazott.

— A belsőbirtokosság vissza­
kapta önkormányzatát. Mint a 
fővárosi napilapokból értesülünk, a 
belügyminiszter vissza adta a belső­
birtokosság önkormányzatát és Vajda 
István miniszteri biztost ezen szol­
gálata alól elismerése mellett felmen­
tette Emlékezetes még olvasóközön­
ségünk és a város közönsége előtt az 
a nagy zűrzavar, amely 1932-ben 
történi s ennek következtében vesz­
tette el a belsőbirtokosság önkor­
mányzatát s kapott kormánybiztosi 
Hisszük, hogy a felzaklatott kedélyek 
már lecsilapultak és megindul a 
belsőbirtokosság életében a minden 
izgalomtól mentes alkotó munka.

— A világ idei cukorterme­
lése. A világ idei cukortermelése a 
legújabb becslés alapján jóval kisebb 
lesz a tavalyinál. A tizenöt fő ter­
melőország 7-71 millió tonna nyers 
cukrot produkál a tavalyi 8'64 millió 
tonnával szemben. Eszerint tehát a 
visszaesés 0*93 millió tonnára becsül­
hető.
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Ma vasárnap, 1 és b craiio?:
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Szőke Szakáll és Dina Grállá
guruiásig kacagtató 101. v boltozata:
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Műsort bevezeti:

Magyar hangos víiághiratfó.

— Egy érdekes régi feljegyzés.
Napjainkban szél ében-hosszában 
mindurva n panaszkodnak az emhe- 
1 • — és néha talán jogosan —, 
hogy milyen r-Vitéz az é eí, milyen 
borzasztó aszói .os idő jár és mnyen 
óriási dr gaság van, hogy ilyen idők 
Isten udja mikor, vagy egyáltalán 
nem is vo iak. A napokban egy régi 
anya könyvben keresgélve, az 1811-ik 
év végén a következő érdekes fel­
jegyzést találtam, amit lemásolva 
szóról-szóra leközlök: „Jegyzések 
ezen esztendőről. 1. Áz egész 
tavasz és nyár igen száraz volt, innen 
kevés szén ; termeti, a mezei vetések 
pedig a magot i; alig adták meg.

^- "Z-ít "~i*

— Borotvával átvágta a 
nyakát. Somogyi Ferenc 111 tized­
ben lakó napszámos csülörtökön 
hajnalban öngyilkossági «z ntí ákbiV 
borotvával átvágta a nyakát es meg­
halt. Somogyi Ferenc 67 éves ke - 
ban követte el a szörnyű tétiét. 
Valaha jobb napokat iá-o; , d-; öreg­
ségére nem maradt semmije, úgyhogy 
koldulásból tengve öregedő élete 
szánalmas napjai:. T ■ :6y sze­
génysége és nyomora miad követn­
él. Az ügyészség, miután büntse ei 
fennforogni nem látott, a temetési 
engedélyi megadta.

— Footbaíi mérkőzés. Mi 
délután 5 órai kezdene! barátságos 
foot hali-mérkőzés lesz a helybe1! 
fooibai! pályán, a bereltyóujfa’ui 
„Bihari Turul" és a heb bed „Leve te
S. C " csapatai között.

— Anyakönyvi hírek. 
Házcsság-kihirdeiesek: Varga Ferenc 
és Kántor Piroska, Balog L J n és 
Brezina Zsuzsanna, dr. Paiaky Tibor 
és Kiss Magda. Házasságkötések: 
Csősz Sándor és Gönczi E;oik •, ifj. 
Cs Kov .cs András és Moh:.c i R za, 
Naikai Ferenc és Márton Terézia, 
Labonc Jeremiás és D ka R za, 
Kántor István és O h Erzsébet. 
Kovács József és Császi Piroska. 
Születések: Kovács Lajos és Parii 
Piroska leánya Piroska, Gönczi Ferenc 
és Hegedűs Eszter leánya Eszter, 
Biró Pál és Szenesek Róza fia Pa!, 
Szakács Sándor és Dicsei Julianna 
fia Sándor-István, SzoboszJai Is ván 
és Szél Eszter fia Gyula, D Kovács 
Gyula és Pál Mária fia László, 
Sólyom Borbála fia Géza. Halálozá­
sok : Serera Katadn 2 hónapos. D hó 
Lidia 62 éves, Agárdi János 67 éves, 
Kardos József 46 éves, Pálfi Ferencné 
Erdős Eszter 61 éves. Kovács Ferenc 
3 éves, Somogyi Róza 7 hónapos, 
Zudor Etelka 10 hónapos, Somogyi 
Ferenc 66 éves, Gy. Tóth Károly 18 
éves.

Két szoba, kor . ha, 
előszoba, mellék- 

épület és 433 négyszögöt kerttel eiadő. 
Bővebbet 1. tized Kossuth-u'ca 245. sz.

Eladó ház.

Eladó épület.
Téglából épült, cseréppel fedett 
melléképület, farészeivei együtt eladó. 
Megtekinthető és értekezni lehet: 

VII. tized 107. szám alatt.

Ifi bat h#t!H szánlófö:d a Korpád­
ul! MII. HUH! dűlőben olcsón 
eladó. Értekezni leh í: dr. vitéz 
Simon Árpád ügyvéd irodájában.

Eladó házasudvar.
Eiadó a VI. tized Szilfákatja-ut 559. 
szám alatti beltelkes házasudvar. 
Értekezni lehet: VI. i. 557. szám alatt 

a tulajdonosnál.

bocsa!oi". A búza ára 50 forint, az 
árpáé 30 a rozsé 40—45. Egygy 
mazsa szalonna 300 frt. Egygy íttce 
vaj 7—8 frt Egygy fejős tehén 300 
frt. Egygy rúgott borjú 100. A nap­
szám étel ei 2 forint, anélkül 3 frt. 
Egy liba 5 frí satb. N. B Ezeket 
mind bankóczédulában kell érleni, 
melyek is ugyanezen esztendőbe 
eltöröltettek s helyekbe váltóczédulák 
tőitek fojamatba, melyek egy árúak 
az arany és ezüst pénzzel s Hlyen 
váitócz. dulákkai váltattak f. a régi 
Bankó Cíéduiák, de ezekből fsak 
ö ödresz" adtaksmazokért (Ugylátszik 
a „bankó“ abban az időben is nagy 
fán termett, mert az egykori feljegyző 
nagy „B“ betűvel irta s ugylátszik 
az akkori deflációtól ő sem volt 
valami felettébb elragadtatva. Szerk.).
2. Bor termeit igen jó és édes, az 
ára öreg csebrenként 50—60 frt.
3. Körüibelői sok gymadások (tüzek
szerk.) estek, nevezetesen ezen évben 
Debrec n városának egyharmadrésze 
köze! hamuvá lett a N. Templommal 
együtt. 4 Ezen esztendőben végezte 
e'l a Szobosziai Ecclésia a Templom­
nak dé l és északi oldalát. 5. Az 
Dunámul va ó részen földindulások 
esienek. 6 Egygv üstökös csillag járt f. 
az ősz n észak felé igen soká Signát 
Németi.“ Eddig tart a feljegyzés. 
Eboő' láthatjuk, hogy az akkori álla- 
po ok sem voltak valami felettébb 
r zsásak. Akkor is sok nehézséggel, 
bajjal küzködtek az emberek, éppen 
úgy mint ma. De ahogy isten sege­
delmével kilábaltak a bajok tenge­
réből, hisszük, hogy miránk is fel­
virrad egy jobb jövő hajnala, amikor 
ismét megelégedett és boldog lesz a 
sokai szenvedett magyar. f. j.

— Rövid hírek a vármegyé­
ből. Vincze Lajos 75 éves balmaz- 
ujváro i lakos gyógyíthatatlan beteg­
sége és munkaképtelensége miatt 
öngyilkos leit, felakasztotta magát. 
A debreceni kir. ügyészség beigazolt- 
nak iáivá az öngyilkosságot, a teme­
tési engedélyt megadia. — Hajdú­
böszörményben arzénes halálesetekről 
suhognak. Feljelentések érkeztek, 
melyek nyomán vizsgálatok indultak, 
hogy a hirek valódiságát ellenőrizni 
lehessen.

— Az időjárás mostohaságát 
péntek délután némi esőzés váltotta 
fel. 4 óra tájban a város déli, dél­
keleti határrészein, aztán a szomszédos 
Kaba, Hajduszovát, Földes és Tel ét­
ien községekben kiadósabb csapadék 
hullott alá. A tengerinek, kapás 
növényeknek, konyhakerti vélemé­
nyeknek már az is keveset használt.

— Kísértetek vonata. Ez a 
cime annak a rendkívül érdekes 
képekkel illusztrált cikknek, amely 
Tolnai Világlapja uj számában jelent 
meg. A legkiválóbb magyar irók 
novellái melleit számtalan pompás 
cikkel, remek folytatásos regényt és 
közei száz nagyszerű képet talál az 
olvasó a népszerű képeslap uj szá­
mában, amely nagy terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. 
Egy szám ára 20 fillér.
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— Nyugdíjazzák a hatvan 
éves tisztviselőket. A legutóbbi 
minisztertanácson a kormány úgy 
döntőit, hogy az uj előléptetéseknek 
a tehetőség szerint terei csinálnak 
és ebből a célból a 60 éves állami 
tisziviselőkei nyugdíjazzák.

— Fedak Sári most küldi szel 
elmarad! hoiiywood: postáját a Szín­
házi Élet utján barátainak és ellen­
ségeinek Ezek a levelek, ame yeket 
a Színházi É.et uj szama kezd 
közölni, minden; őszintén elmonda­
nak. Eiész sereg szenzációs cikk 
és riport sorakozik ezenkívül a lap 
uj számában Kosziolányi Dezső, 
Hatvány Lili, Szomory Dezső, Hevesi 
Sándor és Megyery Sári írtak még 
a legérdekesebb témákról. D^rabmel- 
Jéklet a Királv-Szinhaz vidám sikere 
a „Szépségkira ynő“ Koita, kézi­
munka, gyermekujsag, ndiómeüékieí 
egészíti ki az u| számot. Egyes szám 
ára 60 fillér.

— Fekete Dezső községi 
tanító nyugalomba vonul A vdlás- 
es közoktatásügyi miniszer Fekeie 
Dezsői a Kovács Gyuia-féie Községi 
tanyai iskuia tanítója! szeptember 
l-iől kezdve nyugdíjazta. Az eriői 
szóló értesítés a napokban érkezeit 
le a városhoz

— Augusztus i-én kezdi 
működését az ipari minisztérium
Az iparügyi minisztérium felállításá­
nak időpontját eredt ileg juiius 1 -re 
tervezték. Az előkészítésnél azonban 
kisebb technikai akadályok merültek 
fel. emiatt az időpontot el kellett 
tolni A mosiani elhatározás szerin» 
augusztus 1-én kezdi meg működé­
sét az uj minisztérium. A kereske­
delmi minisztériumban értesülésünk 
szerint mos: készül a törvény végre­
hajtási utasítása és ez mar az augusz­
tus 1-i időpontot veszi figyelembe. 
Az uj minisztérium a régi népjóléti 
minisztérium épületébe költözik be, 
azokba a helyiségekbe, amelyeket 
ezidőszerini a közigazgatási birósag 
foglal le. A közigazgatási bíróság 
viszont a Fő-utca 1. szám alatti 
állami épületben k, p t helyezést. A 
költözködés csak augusztu® 1-én 
történik meg. addig rendire hozz .k 
a fő-utcai ház helyiségei! és akkor 
az iparügyi minisztérium elfogta hatja 
a közigazgatási bíróság mostani 
hivata i szobáit. Az iparügyi minisz­
térium tisztviselői túlnyomórészt a 
kereskedelmi minisztériumból kerül­
nek át.

— A húsipar vasárnapi 
munkaszünnete A vasárnapi mun­
kaszünetei újonnan szabál.ozókeres­
kedelmi miniszteri rendeletnek a hús­
ipar vasárnapi mnnkaszünetére vonat­
kozó részét a folyó hó 13-ár. 47,863— 
1935 K. M sz a. megjeleni rendelei 
további intézkedésig felfüggesztette. 
A húsipar vasárnapi munkaszünete 
tekintetében tehát a 45,268—1935. 
K. M. sz rendelet kiadasa előtt 
érvényben vo: rendelkezések válto- 
zallanui maradnak, vagyis a mészá­
ros es hentesüzlete* további intéz­
kedésig megyei városokban és köz­
ségekben vasárnapokon és Szent 
István napján március 1-től október 
31-ig réggé; 6 órától délelőtt 10 
óráig; nov. 1-től február u'oisó 
napiig pedig reggel 7 órától d. e. 
10 óráig tarthatók nyitva.

Független Hajdúság
— Megállapították a mini­

mális búzaárakat. Julius első nap­
jaiban teVr közzé a kormány a 
minimális búzaárakat és ezzel kez­
detét ve,te 7 uj búza fokozottabb 
értékesítése Azok a meg llapodások, 
amelyeket a kormány az idei búza 
elhelyezésének biztosítása érdekében 
a római egyezmény alapján Ausztriá­
val és Olaszországgal kötött, az idei 
gazdasági évben is nyűgöd és meg­
felelő árakon lörlénő értékesítést biz­
tosítanak a magyar gazda számára 
Az értékesítés lebonyoiitasa nagyjából 
a muH évi keretek között fog történni 
és az uj gazdasági évre megállapítod 
minimális búzaárak megfe'elő közzé­
tételére a Fu'uránál az előke-züleíek 
folyamaiban vannak A minimális 
buzabevásárüsi árak közzétételével 
;ui 2. napjá’ól kezdve megszűnt 
minden bizonytalanság a búza érté­
kesítésénél. mert a vásárlássá! meg­
bízott szervek a gazdától minden 
állomáson minden mennyiséget átvesz­
nek a megállapított árakon, amelyek 
közül a legmagasabb 14"75, a leg- 
a'acsonyabb 13 pengő mázsánkén*. 
Addig is, amíg a nyilvánosság érte­
sül mi 'den magyarországi vasúti és 
h jőá'lomásra küiön-küiön megálla­
pítod minimális búzaárakról, közöl­
jük a következő fontosabb vasúti 
állomásokra vonatkozóan megállapí­
tott irány iraka!: Berettyóújfalu 13 35, 
Cegléd 1365 Debrecen 1330, Haj­
dú- oboszló 1335, Püspökladány 
13-45 Kaba 1340, Szeged 1410 
Szolnok 1390. E két utóbbi hajó­
állomás.

— Ezer pletyka. S.-hol sem 
pietykáznak annyit, mint a színházi 
és filmvilágban A legfrissebb plety­
kákat közli a Délibáb uj száma, 
amelyben ezernyi érdekességet talál 
az olv'ső. Pompás rádióműsorokat 
filmrovatot, színházi beszámolókat 
evvfelvonásos színdarabot, kis regényt, 
löbb mini száz remek képet, weekend- 
mvaiol és számtalan pompásnál 
pompásabb cikket közöl a népszerű 
színházi képeslap A Délibáb egy 
sz4ma 20 fillér

— A cégtáblán fel keli tün­
tetni a tulajdonos teljes nevét.
A kereskedelemügyi miniszter ren- 
d 'etet kü'döb a polgármesterekhez 
és a vármegyék vezetőihez, amely­
ben megál'apitia, hogy a nyílt üzlet- 
helyiséggel i;iró kereskedőknek és 
iperosoknak egv része nem hailia 
végre al érvényben tévő ipariörvény 
56. paragrafusának rendelkezései! Á 
törvénynek ez a szakasza ugyanis 
kimondja hogy minden nyilt üzlet­
helyiséggel biró kér skedö és iparos 
köteles üzletének bejárata fölölt, fel­
tűnő he'yen olyan cégtáblát alkal­
mazni, amely egyforma nagyságú 
belükkel olvashatóan feltünteti a 
tulajdonos családi és keresztnevét. 
A minisz'érium megállapításai szerint 
ilyen cégtáblákat igen sok helyen 
nem alkalmaznak, hanem a név 
elhagyásával egyszerűen csak az 
ipari foglalkozást, vagy az üzlet fő 
árucikkét tüntetik fel. A miniszteri 
leirat most utasítja a hatóságokat, 
hogy »ártson ellenőrző szemlét és 
azokat a nyilt üzlethelyiséggel biró 
kereskedőket és iparosokat, akik nem 
a törvényben előirt cégtáblát aika'- 
m <zzák, kih ágás címén vonja eljárás 
alá.

*Vatvás4ri jelentés Szerkesztői üzenet.1935. évi Julius hó 20-i heti vásárról:
Feibajtatou: Eladatott: 

Sertés — 293 drb 155 drb.
Ló - - 6 „ 3 „
Szarvasmarha 5 „ 3 „
Borjú —
Juh - - 17 „ 9 „
Kecske -
Hizottsertés kilónként élősúlyban 70— 75 f-

Helybeli polgár. Személyes ügyek­
kel egyáltalán nem foglalkozunk. A tisztes 
sajtó ilyenektől mindenkor óvakodik. Ha 
száz-százalékos igazsága van, az illetékes 
fórumoknál azt megtalálja, mert elvégre 
nálunk az igazságot nem balkán mértékkel 
mérik.

Református, Nádudvar. Egyházi 
ügyekbe nem avatkozunk s így felszólalá­
sát nem közölhetjük. Elég sajnos, hogy 
olyan hamar „kiábrándultak“.

Hirdetmény.
A heiybeb római kalho'ikus 

egyház gondnoki hivatala ezennel 
közhírré teszi, hogy a templom földje, 
a harangozó! föld és a kántori inga'- 
I n úgy együtt, mint külön-külön is 
löbb évekre haszonbérbe kiadó.

Az érdeklődők zárt írásbeli 
ajánlataikat folyó évi ju ius hó 29-ikéig 
a gondnoki hivatalban hétfőn és pén­
teki napokon a délelőtti órákban, 
esetleg Göblyös Ferenc főgondnok­
nál II. tized 105. szám alatt bead­
hatják.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

3231 — 1935 Ik. szám
ényhiuonat.

Általános Forgat -i Bank r.-t. 
felszámolás aial* debreceni bej cég 
végrehajtónak Lobstein Béla végre­
hajts! szenvedő e:ien indítóit végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi haló­
ság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881 : LX. í-c. 176 §-a 
érleimeben elrendeli az újabb árve­
rési 1200 pengő tőkekövetelés, ennek 
1932 évi juiius hó 16-ik napjától 
járó 6% kamata, 220 P 77 fillér 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 18 pengő költ­
ség, valamint a csatlakozódnak kimon­
dott Belvárosi Takarékpénztár r.-t. 
C 55. sorszám aialt 140 pengő és 
C 57 sorsz alatt 500 pengő tőke­
követelés és járulékai behajlása végeit, 
a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő, Hajdúszoboszló megyei 
vá-osban fekvő s a hajduszoboszlói 
4234. sz tkvi beté ben A. f 1. sorsz. 
1617 hrsz alatt felvett 150 négy­
szögöl területű Lobs'ein Béla nevén 
álló s a Belietekben (111. tized 288 
sz) levő házas udvarra 1200 pengő 
kikiáltási árban

A telekkönyvi halóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hivata­
los helyiségében (Szilfákatja-u 1. 
sz. 7 ajtó) megtartására:

1935. évi augusztus hó 10. 
napjának délelőtt 10 óráját tűzi 
ki és az árverési feltéteteket az 1881 : 
LX. t -c 150 §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg:

1 Az árverés alá eső ingatlant 
az Általános Forgalmi Bank r.-t. 
végrehajtató követelésének kielégíté­
sére a kikiáltási ár felénél, a Bel­
városi Takarékpénztár r.-t. C. 55 
sorsz. alatt követelésének kielégítésére 
1848 P 43 fillér, ugyanannak C 57. 
sorsz alatti követelésének kielégíté­
sére 2032 P vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem tehet (1908: XLI. 
t-c. 26. § és 5610-1931. M. E. 
sz. rendelet 21. §-a)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX t -c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél lelenni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnél letenni 
és az árverési feltéteteket aláírni 
(1881: LX. t-c. 147., 150, 170. S§. 
1908: LX. t-c 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet lelt, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
tes nyomban a kikiáltási ár száza'éka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igén ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908: XLI. t-c 
25. §.)

Hajdúszoboszló, 1935 évijunius 
hó 11. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül: 

Szűcs, kiadó.

Meghívó
a Hajduszoboszlói Belsőközbir­
tokosság Legeltetési Társulatának
1935 éviaugusziushí 4-ikén, vasárnap 
délelőtt féltizenegy órai kezdettel
Ha jdu-zoboszlón, a városháza udvarán

tartandó

rendhiviili közgyűlésére.
Hajdúszoboszló, 1935 évi 

juiius hó 20.
Vajda István s. k.

miniszteri biztos.

Tárgysorozat:
1. Mezőgazdasági R.-T. aján­

lata a közraktár terület megvásárlása 
ügyében

2. Elnökválasztás.
3. Három alelnök és három 

társulati gazda választás.
4 Pénziárnok és jegyző válasz­

tás
5. 24 választmányi tag megvá­

lasztása.
6. Jegyzőkönyv hitelesítők kine­

vezése.

1935. juiius 21.

Nyomatott Kovács Kálmán t,Boc*kir*-könjrroyo indájában, Hajdúszoboszlón 1935 -648

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mini telekkönyvi halóság. 

3726-1935. Ik sz.

árverési hirdetmény-kivonat.
Az Álíalános Forgalmi Bank 

R.-T végrehajtalónak Kiss Gáspár 
és neje végrehajtást szenvedő ellen 
indítóit végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatósága végrehajtató kérelme 
következtében az 1881: LX t.-c. 
176 §-a értelmében elrendeli a végre­
hajtási árverési 2808 P tőkekövetelés, 
ennek 1932 évi augusztus hó 20. 
napjától járó 6% kamata, 24 P 48 
f. óvási, i/,o/0 váltódij, 220 P 80 f. 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 32 P költség 
behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíró­
ság területén levő, Püspökladány 
községben fekvő s a püspökladányi 
1958. sz. betétben A. I. 3. sor, 1127. 
hrsz. a. foglalt Kiss Gáspárné Szarka 
Mária nevén álló 366 négyszögöl 
területű, 836. öisz. Török Bálinl-u. 
2 sz. beitelekbeli ház és udvarra 
4000 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek hivatalos helyiségében (Kos- 
su'h Lajos-ulca 30 sz. földszint 2. 
ajtó) megtartására 1935. évi augusz­
tus hó 12. (tizenkettő) napjának 
délelőtt 9 óráját tűzi ki és az 
árverési feltételeket az 1881: LX. 
t.-c. 150 §-a alapján a következők­
ben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t -c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számitott óvadékképes 
értekpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
leteioe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni

Püspökladány, 1935 junius 11. 
Dr. Szatmári János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Szabó, kiadó.
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